

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 125 (11917)

Вторник, 29 июня 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## НА ФИНИШЕ ПОЛУГОДИЯ

Конец первого полугодия юбилейного года совпал с выборами в местные Советы и народный суд, которые достойно встретили многие первоуральцы. Коллективы предприятий, строительных управлений, совхозов продолжают социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий шести месяцев. Знаменательно то, что именно в это время вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Дружбы народов коллектива динасового завода. Ответом на высокую награду трудящихся предприятия стал самоотверженный, высокопроизводительный труд. И вот итоги: коллективы рудника и железнодорожного цеха досрочно справились с полугодовыми заданиями. Так, рабочие рудника до конца месяца выдадут дополнительно 23 тысячи тонн кварцита. Здесь нет отстающих, все смены успешно справились с социалистическими обязательствами. Каждый рабочий старается внести как можно больший вклад в производство.

Одним из первых справился с полугодовым планом коллектив Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции. И это закономерно: партийная и профсоюзная организации во главе с Е. П. Филатовым и Г. М. Антоновым держат вопросы соревнования под постоянным контролем. В дальнейшем росте объемов производства скажет свое слово реконструкция действующего оборудования. Недавно здесь завершена реконструкция камерного цеха, и коллектив поставил перед собой цель: к концу года выйти на проектную мощность. Первое слово за коммунистами. На партийном собрании они наметили конкретные меры с тем, чтобы решить эту задачу.

Там, где партийные и профсоюзные организации последовательно руководят социалистическим соревнованием, трудящиеся не только успешно справляются с намеченным, но и добиваются больших успехов. Достигается это изучением передового опыта, внедрением его. На заводе по ремонту горного оборудования этому уделяют большое внимание. Например, когда пришлось осваивать новое производство камнелитых труб. Камневару И. М. Ермакову удалось раньше других справиться с поставленной задачей. И его опыт стал достоянием всего коллектива участка.

Порой, произнося слово план, мы делаем это отвлеченно от человека: «Завод выполнил план», «Цех выполнил план». А ведь его делают конкретные люди. Вот почему очень важно, чтобы норму выполнял каждый, чтобы радовали не только собственные успехи, но и успехи товарища. А. Ф. Аксенова, швей-мотористка швейной фабрики, кстати, на ее трудовом ка-

лендере ноябрь) говорит прямо: «Не могу спокойно работать, если у подруги по бригаде что-то не получается». Такой беспокойный характер помог ей стать одной из лучших наставниц. И сегодня у нее хорошее настроение: не только она сама опережает время, но и вся ее бригада успешно завершает июнь.

Много таких же беспокойных тружеников в бригадах управлений треста Уралтяжтрубстрой. Благодаря их высокопроизводительной работе перевыполнен, например, пятимесячный план по вводу в строй сельских объектов, жилья. Но, к сожалению, осталось невыполненным задание по строительству объектов соцкультбыта. В оставшееся время им необходимо уделить особое внимание. Запланированные столовые, магазины, детские сады должны начать действовать в срок.

Немало предстоит сделать в этой связи партийной, профсоюзной, комсомольской организациям, руководителям заводов трубчатых строительных конструкций, комплектов металлоконструкций, теплоизоляционных изделий и лыжной фабрики. Никак не могут их коллективы преодолеть отставание. И ведь причины известны, не раз о них говорилось. А вот по-настоящему бороться с недостатками здесь не умеют. Низок уровень производительности труда.

На заводе трубчатых строительных конструкций он составляет лишь 78,7 процента к плану. Значит, необходимо совершенствовать производство, смелее внедрять новую технику, улучшать условия труда. А самое главное — вести воспитательную работу в коллективах. Руководители отстающих предприятий ссутуют на текучесть кадров, нехватку рабочих. Действительно, проблема. А кто же ее будет решать, кроме самих руководителей? Правильно говорится, что кадры решают все. А проблему кадров надо решать комплексно. Не хватает опытных рабочих на лыжной фабрике? Учитесь, готовьте людей, беспокойтесь о росте их мастерства. Рабочее пополнение должно стать заботой коллектива.

Немало критических замечаний высказывалось и в адрес руководителей Коуровского леспромхоза. По-прежнему здесь не достигнут запланированный рост производительности труда. Видимо, не создано в коллективе боевитое настроение, нет еще должного осуждения лодырей и прогульщиков. Низок уровень трудовой дисциплины. На финише первого полугодия необходимо не только подытожить сделанное с начала года, но и обратить особое внимание на недостатки. Нельзя терпеть отставаний, следует принять все меры, чтобы выполнить годовое задание к 28 декабря — юбилею города.



## ТРУДОВАЯ ВАХТА ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

### ДРУЖНАЯ БРИГАДА

Отлично трудится в управлении треста Уралстальконструкция бригада Л. Н. Путырского. Маршруты командировок этого коллектива разнообразны: от Красноярска до Тюмени. И везде работу одной из лучших бригад управления отличает высокая степень качества, умелое и быстрое выполнение всех заданий.

В мае, например, бригада Л. Н. Путырского трудилась на монтаже дымовой трубы на Нижнесергинском металлургическом заводе. Работая методом бригадного подряда, коллектив выполнил задание на два дня раньше намеченного срока. Досрочное завершение монтажа стало отличным подарком нижнесергинским металлургам в канун их профессионального праздника.

Н. СЕРГЕЕВА, рабкор.

На неделю раньше срока завершила задание июня бригада водителей А. М. Пашова из восьмой автобазы. За оставшиеся дни члены бригады перевезут дополнительно к заданию месяца десять тысяч тонн сыпучих грузов на стройки города.



РИМ. По призыву Единой федерации профсоюзов в Италии объявлена всеобщая забастовка. Трудящиеся решительно выступают против нового наступления предпринимателей на их законные права, против политики правительства, которая ведет к ухудшению материального положения сотен тысяч итальянских семей, против массовой безработицы и стремительного роста инфляции.

ДАМАСК. Вторгнувшись в Ливан израильские войска пытаются продвинуться на стратегическом направлении Мансурия — Бахамдун к востоку от Бейрута, говорится в распространенном здесь заявлении сирийского военного представителя. Израильское командование бросает в бой многочислен-

## ВЕРНОСТЬ ДЕВИЗУ

Коллектив А. М. Пашова трудится под девизом «Экономике быть экономной» и стремится к максималь-

ной эффективности своей работы. Так, с начала года водителями сэкономлено уже 1.400 литров дизельного топлива. Наиболее высоких результатов в

БОНН. Выступая в бундестаге с правительственным заявлением, канцлер ФРГ Г. Шмидт высказался против «торговой войны» с Советским Союзом, возродить которую пытается администрация США. Он выразил «забоченность и сожаление» в связи с недавними решениями Р. Рейгана, направленными на срыв взаимовыгодной советско-западноевропейской сделки «газ—трубы».

ЛИССАБОН. Цены в Португалии с января по май возросли в среднем на 25,5 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Особенно подорожали пищевые продукты, стоимость которых увеличилась почти на 30 процентов. Об этом сообщил Национальный институт статистики.

## Люди города — гордость города

В 1976 году пришел в третий цех хромпикового завода Николай Александрович Чамбаев. За довольно короткое время он сумел не только прекрасно освоить специальность аппаратчика обжига, но и овладеть тремя смежными. Сегодня Николай Александрович — старший аппаратчик печного отделения. Смена, в которой он трудится, стабильно выполняет задание на 103—105 процентов, качество работы всегда высокое. Эти успехи коллектива по праву разделяет и ударник коммунистического труда Николай Александрович Чамбаев.

Фото Н. Булыгина.

## К 60-летию ОБРАЗОВАНИЯ СССР В РЯДУ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Тридцать третья неделя вов участков стали труженики участка холодного образования СССР — 60 проката труб цеха № 6, ударных недель» на Новотрубном заводе назвала имена новых победителей. Ими стали прокатчики пятого цеха, труженики цеха футерованных труб № 13 и коллектив цеха № 26. Среди коллективов трубопрокатных установок первенство прокатчики станна «160» из цеха № 5. А лучшими среди коллекти-

Через три недели — в канун Дня металлурга — будут подведены итоги третьего этапа трудовой юбилейной вахты.

Г. АСЛАНПУЛО, техник ОТЗ.

## ЕСТЬ ШЕСТИМЕСЯЧНЫЙ!

Коллектив отделения безобжиговых изделий из цеха № 1 динасового завода, возглавляемый П. С. Татарченковым, досрочно завершил полугодовое задание. План по выпуску готовой продукции выполнен на 104,7 процента, дополнительно к заданию выдано 890 тонн изделий. Производительность труда выше плановой на 2,8 процента. Досрочно завершил за-

дание шести месяцев и другой коллектив этого же цеха — участок тепловладоушей, руководит которым В. М. Борисенко. Сверх задания труженики выпустили 95 тонн продукции. В свою рабочую копилку коллектив внес более двух тысяч рублей.

Эти участки по праву являются передовыми.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

коллективе добиваются члены комсомольско-молодежного экипажа М. Д. Лузин, Л. И. Никогда, которые выполняют нормы на 165—170 процентов.

Н. СЕМЕНЕНКО, рабкор.

стоялось голосование по вопросу о доверии правительству. Депутаты от правых оппозиционных партий — Объединение в поддержку республики и Союз за французскую демократию — внесли резолюцию недоверия кабинету П. Моруа, обрушившись с критикой на его экономическую политику. В свою очередь само правительство поставило вопрос о доверии, предложив депутатам оценить общий внутриполитический курс правительства. Большинство голосов депутатов левых партий Национальное собрание отклонило резолюцию, представленную оппозицией, и подтвердило доверие правительству.

ДЕЛИ. Крупные залежи титановой руды — ильменита — обнаружены в зоне континентального шельфа у побережья западного индийского штата Махараштра, сообщает информационное агентство ЮНИ. По оценкам специалистов, запас ценного минерала составляют там от 2 до 3 миллионов тонн.

(ТАСС)



## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Из доклада первого секретаря горкома КПСС М. Е. МОРОЗОВА

Как уже сообщалось, в минувшую пятницу во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялся седьмой пленум городского комитета партии. Рассмотрены итоги майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации, вытекающие из решений Пленума и речи на нем товарища Л. И. Брежнева. С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов.

В работе пленума горкома партии принял участие первый секретарь Свердловского областного комитета КПСС Б. Н. Ельцин.

Сегодня публикуется изложение доклада и прения по обсуждаемому вопросу.

Основные направления Продовольственной программы на одиннадцатую пятилетку и до 1990 года по Первоуральску разработаны. Основа ее — дальнейший подъем сельскохозяйственного производства в совхозах города и птицефабрики, сказал докладчик. В сельскохозяйственных предприятиях города после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС произошли существенные перемены. За это время основные производственные фонды их возросли более чем в семь раз и составляют сейчас 36,6 миллиона рублей. Среднегодовой объем валового производства увеличился почти в шесть раз и в десятой пятилетке составил более десяти миллионов рублей. Производство молока в среднем за год увеличилось в два с половиной раза. В два раза возросла урожайность в овощеводстве, а производство овощей увеличилось в четыре.

За годы десятой пятилетки выполнен план по закупкам всех видов продуктов земледелия и животноводства. По сравнению с девятой пятилеткой рост производства сельскохозяйственной продукции составил 46 процентов, в том числе мяса — 65,6 процента, яиц — 36, молока — 30,8, картофеля — 18,7, овощей — 81 процент. Весомые результаты достигнуты в повышении урожайности картофеля и зерновых культур. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 1300 голов. Значительно обновлен парк сельскохозяйственных машин. Село получило более 70 тракторов, 10 зерноуборочных комбайнов, свыше 30 грузовых автомобилей и другую технику.

Докладчик отметил, что существенную помощь в развитии материальной базы оказали строители и некоторые промышленные предприятия. В десятой пятилетке в сельском хозяйстве освоено 15,5 миллиона рублей капитальных вложений. Построены коровники на 800 голов и откормочные площадки на 1200 мест, два картофелехранилища на 1500 тонн каждое, пять птичников и кормоцех. Для тружеников села введено 14,9 тысячи квадратных метров жилья, детский сад на 280 мест.

Все это в определенной мере способствовало улучшению снабжения горожан продуктами питания, хотя основную долю их город получает извне. По сравнению с 1965 годом на одного жителя фактическое потребление мяса и мясopодуктов в 1980 году увеличилось на 44 процента, яиц — в 3,5 раза, рыбы — на 36 процентов.

Вместе с тем в сельском хозяйстве немало серьезных недостатков, неиспользованных резервов. Прежде всего это относится к молочному животноводству. Так, производство молока в совхозах города в вось-

мом пятилетии выросло на 6,5 процента, в девятом — на 12,5, в минувшем — всего лишь на 0,1 процента. За этот период уменьшилось производство молока в личных подсобных хозяйствах.

Наши возможности по увеличению производства молока заключаются прежде всего в повышении продуктивности животноводства. Если в 1980 году получено по 3100 килограммов молока от фуражной коровы, то в 1985 году необходимо иметь не менее 3400 килограммов, а к 1990 году — 3600—3700. Именно такие рубежи предусматривает городская Продовольственная программа. Причем, совхоз «Первоуральский» должен достигнуть 4000 килограммов. Реальны ли эти цифры? Вполне — при условии выполнения серьезной работы в кормопроизводстве. Стоит задача уже в нынешней пятилетке увеличить производство кормов с 21 центнера кормовых единиц до 25, а впоследствии до 30 за счет повышения урожайности кормовых культур. Решение ее потребует больших усилий не только сельян, но и промышленных предприятий и организаций.

За последние годы в хозяйствах построено более 30 облицованных силосных траншей вместимостью в 20 тысяч тонн, два агрегата искусственной сушки травы, два кормоцеха. Строится площадка активной вентиляции зерна в совхозе «Битимский» и принципиально новая сушилка травы в «Первоуральском». Совхозы практически полностью обеспечены кормозаготовительной техникой, ведутся, хотя и крайне медленно, работы по созданию орошаемых пастбищ, улучшению кормовых угодий.

Однако до кардинального решения проблемы далеко. Достаточно вспомнить, что в прошлом году на зимний период было заложено всего лишь по 16 центнеров кормовых единиц при потребности 23—26. По существу, бездействует кормоцех в совхозе «Уткинский», не на полную мощность работает он в совхозе «Битимский», а в «Первоуральском» такового вообще нет.

Многое предстоит сделать по повышению урожайности кормовых культур. В первую очередь, следует сосредоточить внимание на расширении искусственного полива полей и пастбищ. На сегодня из 550 гектаров только на половине ведется полив. Кстати, в «Битимском» и «Уткинском» многие земли расположены недалеко от Чусовой. Но эти благоприятные условия плохо используются.

Слабо используется и такой резерв повышения урожайности, как органические удобрения. В совхозах вносится органики недостаточно — 11 тонн на гектар — и в основном под картофель и овощи. Мы должны в три-четыре раза увеличить объем вносимых органических удобрений в расчете на гектар.

Значительная доля в про-

изводстве молока принадлежит совхозу «Битимский». Хозяйство же не спрашивается с планом и задолжало государству тысячу тонн, продуктивность коров почти в два раза ниже, чем в совхозе «Первоуральский». Убытки за три года превысили два с половиной миллиона рублей.

Как известно, одно из важных решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС — увеличение с января будущего года закупочных цен на сельскохозяйственные продукты. Изменен порядок планирования и использования прибыли предприятий и организаций, обслуживающих сельское хозяйство. Но совершенно ясно, что сами по себе эти меры не сделают хозяйства рентабельными и стабильными работающими. Нужна серьезная и настойчивая организаторская работа по выполнению установленных планов. Пока же ни директор совхоза «Битимский» П. В. Пинякин, ни партийная организация не сумели поставить дело именно так.

Правда, нынче наметилась тенденция улучшения работы в животноводстве. Проведена замена основного стада, четче стала работать зооветеринарная служба, наводится порядок в организации кормления и доения коров. Только эти меры, при наличии тех же кормовых единиц, которыми «Битимский» располагал и раньше, позволили повысить среднесуточный удой на фуражную корову по сравнению с прошлым годом на два килограмма. В результате выполнен полугодовой план по производству молока в городе.

М. Е. Морозов, анализируя положение дел в этом совхозе, отметил, что здесь крайне слабая кормовая база. Низкая урожайность зернофуражных и кормовых культур, плохая эксплуатация поливных угодий из года в год ставят зимовку скота в трудные условия. Ввоз соломы из других районов весьма ощутимо сказывается на себестоимости продукции и без того высокой.

Перед коллективом «Битимского» стоит еще одна не менее важная задача — увеличение производства картофеля. Правда, в десятой пятилетке оно возросло на 14 процентов, но это не удовлетворяет потребности. Необходимо увеличивать площадь под выращивание картофеля, добиваться урожайности 180—200 центнеров с гектара. К концу нынешней пятилетки следует довести ежегодный объем производства картофеля до 5,9 тысячи тонн против 2300 в минувшей.

Совхоз «Первоуральский», начиная с 1974 года, стабильно обеспечивает город овощами. Однако и здесь немало нерешенных вопросов. Не хватает площадей закрытого грунта.

Производством мяса занимаются совхоз «Уткинский» и птицефабрика. Намечено к 1985 году добыть производство 2200 тонн. Большую часть должна поставить птицефабрика. План по продаже государству мяса птицы и яиц коллективом за первое полугодие выполнен 16 июня. Дополнительно будет реализовано еще 20 тонн мяса и миллион 400 тысяч штук яиц.

Что касается «Уткинского», то совхоз работает неритмично. В десятой пятилетке план по сдаче мяса государству выполнен на 86,9 процента, а в прошлом

году — на 89,7 процента. Причина кроется в недостаточной кормовой базе. Поэтому повышение урожайности кормовых культур здесь — задача номер один. Второй, не менее важной, следует считать повышение уровня зоотехнической работы. Сегодня лишь 25 процентов маточного поголовья является высокопродуктивным скотом «Шароле». А разница при откорме этой породы скота, например, с чернопестрой в полтора и более раз. Предусматривается к концу нынешней пятилетки иметь не менее 50 процентов маточного поголовья «Шароле». В совхозе немало потерь из-за неудовлетворительных условий содержания скота, особенно на откормочном комплексе. Вот показательный пример. Совхоз отдал заброшенную старую ферму тресту Уралтяжтрубстрой. Строители один из откормочных дворов выложили дорожными плитами, то есть были созданы более нормальные условия для ухода за животными. В результате в мае скот, откармливающийся здесь, дал среднесуточный привес 1050 граммов, а весь остальной — 670.

Таким образом, перед трудящимися совхозов, руководителями хозяйств, партийными организациями стоят ответственные задачи. Решение их должно сыграть важную роль в осуществлении Продовольственной программы.

Далее докладчик заострил внимание участников пленума на том, что важно не только произвести продукцию, но сохранить, рационально переработать, доставить покупателям. В городе 228 магазинов с торговой площадью более 29 тысяч квадратных метров. За последние годы возросло количество посадочных мест в столовых. Опыт работы треста столовых по индустриализации приготовления полуфабрикатов одобрен обкомом партии, облисполкомом.

Из года в год складывается на зиму необходимое количество сельскохозяйственной продукции. Но сохраняется она не вся. На майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС вопросы сокращения потерь выделены особо. Это в полной мере относится и к Первоуральску. В минувшем году потери при хранении картофеля и овощей составили четыре-шесть процентов. Только горпищторг понес убытков более чем на 32 тысячи рублей. Есть еще один момент. Свежих овощей и картофеля хватает до марта — июня. Опять-таки это следствие недоброкачественной продукции, отсутствия необходимых условий для хранения. В горпищторге и тресте столовых пока лишь по одному хранилищу суммарной емкостью 1000 тонн с искусственным охлаждением. Предусматривается построить дополнительно еще по одному на 1500—1600 тонн каждое.

Для лучшей сохранности продукции уже в этой пятилетке весь картофель и овощи с полей нужно доставлять в контейнерах, полностью перейти на перевозку молочной продукции в автофургонах с изотермическими кузовами.

В докладе уделено внимание вопросу развития личных подсобных хозяйств. Свыше 5400 первоуральцев занимаются садоводством, около пяти тысяч объединены в животновод-

ческие товарищества. В минувшем году удельный вес продукции личных хозяйств в общем объеме составил 31,6 процента. Получено 560 тонн мяса, 4600 тонн молока, шесть миллионов штук яиц. Неплохая добавка к столу. Ставится задача значительного ее увеличения. Пока же развитием личных подсобных хозяйств занимаемся недостаточно. Если в 1965 году у жителей города было 6400 голов рогатого скота, из них 4409 коров, то к концу десятой пятилетки стадо уменьшилось в два-два с половиной раза. Правда, содержание свиней увеличилось в два раза. Но это не повод для успокоения.

Развитие личных подсобных хозяйств — непосредственное дело профсоюзных организаций. На XVII съезде профсоюзов СССР товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Без внимания профсоюзов не могут оставаться ни подсобные хозяйства предприятий, ни личные подсобные хозяйства. Профсоюзы призваны искать конкретные пути к тому, чтобы развивать инициативу, активность всех организаций и работников, имеющих отношение к продовольственному делу».

На майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС еще раз подчеркнута, что в осуществлении задач по выполнению Продовольственной программы значительное место отводится «аграрным» цехам предприятий. Постановлением бюро горкома партии и горисполкома, принятым три года назад, намечено создать в городе семь таких хозяйств, построить животноводческие помещения на 6300 голов свиней, освоить 3000 гектаров земли. Производство мяса к концу пятилетки должно достигнуть 630 тонн. Цифра немалая — это полтора годовых плана совхоза «Уткинский». Какие меры предприняты для выполнения постановления? Строится свинополь на 3000 голов Новотрубным заводом. Новоуткинским заводом «Искра» и трестом Уралтяжтрубстрой отремонтированы старые животноводческие фермы в Слободе, завезены свиноматки. Неплохих результатов добиваются в Коуровском леспрохозе, тресте столовых. В целом в прошлом году в подсобных хозяйствах предприятий получено 100 тонн мяса.

Но приведенные примеры не делают погоду в городе. Крайне медленно развиваются подсобные хозяйства Новотрубного, хромпикового, динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой. Руководители предприятий называют объективные причины, связанные с финансированием и проектированием строительства. Нельзя не согласиться с этими доводами. Но упускается самое важное в создании подсобных хозяйств. Можно построить помещения, поставить животных. А чем кормить? Если надеяться только на пищевые отходы, то дело обречено на провал. Необходимо создавать прочную кормовую базу. Сегодня же из 3000 гектаров, отведенных для освоения, культивирование проведено лишь на 50 гектарах Новотрубным заводом. Хромпиковцы и динасовцы эту работу даже не начали, как не приступили к строительству «аграрных» цехов.

Майский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что

хозяйственные руководители, партийные, советские и профсоюзные организации должны последовательно проводить в жизнь мероприятия по строительству новых производственных мощностей и реконструкции действующих, социальному развитию села, дальнейшему повышению уровня благосостояния и культуры, медицинского и бытового обслуживания сельских жителей. В хозяйствах города за годы десятой пятилетки на строительстве объектов производственной базы и социальности освоено около десяти миллионов рублей. Введены десять домов площадью около 20 тысяч квадратных метров, столовая на 50 мест, административное здание совхоза «Первоуральский» и другие объекты. Стало хорошим правилом обязательно выполнять планы по строительству на селе. Большую помощь получают совхозы, в том числе и подшефные Ачитского района от промышленных предприятий. Но она должна быть еще более ощутимой и действенной.

Продовольственная программа выдвигает разные по срокам задачи — долгосрочные и неотложные. Докладчик подчеркнул, что свои первые плоды она должна дать уже в нынешнем году. И это зависит от каждого руководителя, каждого коммуниста, занятого в сельском хозяйстве.

В осуществлении экономических и социальных преобразований, изложенных в речи товарища Л. И. Брежнева на майском Пленуме ЦК КПСС, Продовольственной программе, принятых постановлениях, отводится значительная роль первичным партийным организациям. Сконцентрировать усилия на главных направлениях, определить конкретное участие каждого коммуниста в реализации намеченных партийных планов — первоочередная задача. Итоги майского Пленума ЦК КПСС необходимо обсудить во всех первичных партийных организациях, партийных комитетах, на профсоюзных и рабочих собраниях, сессиях городского, поселковых, сельских Советов. Цель этого обсуждения сводится к тому, чтобы определить свое конкретное участие в выполнении Продовольственной программы.

Значительная роль в осуществлении намеченных планов отводится Советам народных депутатов. Только что закончились выборы в местные Советы. Избиратели отдали свои голоса за наиболее активных, инициативных товарищей. Усилия народных депутатов городского, поселковых и сельских Советов должны быть направлены на претворение в жизнь Продовольственной программы. Это потребует от всех нас усиления идеологической и воспитательной работы. И задачу эту предстоит решать с участием пропагандистов, лекторов и политинформаторов, всего партийного, профсоюзного и комсомольского актива. Важная роль отводится средствам печати и радио.

В заключение М. Е. Морозов выразил уверенность, что коммунисты, трудящиеся города внесут достойный вклад в выполнение решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, осуществление Продовольственной программы.



# ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Прения по докладу первого секретаря горкома партии М. Е. МОРОЗОВА

Прения открыл директор совхоза «Первоуральский» Ю. П. Бунаков.

— Совхоз имеет овощемолочное направление, — сказал он. — В укрепление материально-технической базы только за последние три года вложено более трех миллионов рублей. Построены коровник на 400 голов, две тысячи квадратных метров жилья, детсад на 140 мест, строятся телятник-профилакторий с родильным отделением на двести голов, цех сушки сена, тепло-трасса поселка, гараж. Задача хозяйства — снабжение горожан овощами, картофелем, молоком. Мы полностью удовлетворяем потребности первоуральцев в капусте, свекле и моркови. Продуктивность молочного стада перешагнула четырехтысячный рубеж. В 1981 году от каждой коровы было надоено по 4113 килограммов. Среднегодовое производство валовой сельскохозяйственной продукции на сто гектаров угодий составило свыше 90 тысяч рублей, что в 2,3 раза превышает среднегодовой уровень девятой пятилетки. Укрепилась экономика хозяйства: рентабельность производства превысила 24 процента.

Досрочно выполнен полугодовой план государственных закупок сельхозпродуктов. Сверх задания первого полугодия будет реализовано 130 тонн молока, две тонны мяса и 60 — овощей. Удой от каждой коровы превысил уровень прошлого года на 41 килограмм, выполнен план посева всех сельскохозяйственных культур. Состояние посевов картофеля, зерновых и силосных культур хорошее, овощей и корнеплодов — удовлетворительное. Несколько хуже состояние многолетних и естественных трав. У нас еще много недостатков в распространении передовых методов организации труда. Мы отстаем от передовых хозяйств по внедрению комплексной механизации трудоемких процессов в животноводстве. Допускается перерасход средств на производство единицы продукции, практически не растет фондоотдача.

Пятый год ПМК объединения «Свердловскмелиорация» строит оросительную систему на 200 гектаров. Из-за этого мы не имеем возможности в полной мере использовать в обороте эти земли. Медленное строительство плотин и оросительной системы вынудило нас за свой счет прокладывать временные оросители. Подводит и организация «Сельхозхимия», которая должна была провести известкование 400 гектаров почвы. Но работы затянула. Надеемся, что после майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС эти организации перестроят работу и помогут добиться наивысших конечных результатов. Ведь только нашему совхозу предстоит к концу одиннадцатой пятилетки увеличить производство овощей на семь процентов, а молока — на пять. Урожайность зерновых культур довести до 20, овощей открытого грунта — до 270 центнеров с гектара.

Ю. П. Бунаков обратился к первому секретарю обкома КПСС Б. Н. Ельцину с просьбой помочь совхозу в строительстве типового тепличного комбината площадью в шесть гектаров, а также Дома культуры.

Слово взяла бригадир птицефабрики, член горкома КПСС В. Ф. Матвеева.

— Наш коллектив тоже внесет вклад в выполнение Продовольственной программы, — сказала она. — Так, план шести месяцев по сдаче мяса и яиц выполнен к 16 июня. Населению продано 20 тысяч цыплят. За пять месяцев фабрика получила миллион 194 тысячи рублей прибыли, в том числе сверх плана — 256 тысяч. Заработная плата, по сравнению с 1981 годом, увеличилась на десять рублей и составляет в среднем на одного рабочего более 160 рублей. В поселке фабрики построено четыре шестидесятиквартирных дома, а до конца пятилетки будет построен еще дом с промтоварным магазином. Благоустраивается территория фабрики и поселка.

Многое предстоит сделать в этой пятилетке: государству будет продано 42 миллиона штук яиц, 1450 тонн мяса. Чтобы достичь таких результатов, мы должны расширить котельную, реконструировать водовод, построить мазутохранилище. Однако из требуемых 2,6 миллиона капитальных вложений нам выделили 1,1 миллиона рублей. В двенадцатой пятилетке должны построить пять бройлерных корпусов и два жилых дома. Но все это можем сделать лишь при условии, что сегодня расширим котельную и проведем реконструкцию. Проектная документация имеется.

В. Ф. Матвеева от имени коллектива фабрики заявила пленуму горкома КПСС в том, что трудящиеся внесут достойный вклад в выполнение Продовольственной программы.

Директор Новотрубного завода, Герой Социалистического Труда Ф. А. Данилов рассказал о том, как коллектив предприятия выполняет заказы, выпуская трубы для всех отраслей сельского хозяйства. Коллектив завода большую помощь оказывает подшефным совхозам в развитии производства, сказал Ф. А. Данилов. Так, в прошлом году был смонтирован склад на тысячу тонн сена, изготовлены и смонтированы конструкции навеса, бункеров активного вентилирования зерна. Других работ произведено на 235 тысяч рублей. А в нынешнем году основное внимание уделим реконструкции животноводческих ферм, кормоцехов.

Ф. А. Данилов сообщил о строительстве подсобного хозяйства: — Мы решили создать собственную кормовую базу, свиноводческую ферму с законченным производственным циклом, позволяющую откармливать по 3000 свиной в год, ферму крупного рогатого скота на 200 голов, тепличное хозяйство площадью 6000 квадратных метров.

С этой целью заводу отведено в Перескачке 1965 гектаров угодий. Но уже к 1990 году в подсобном хозяйстве необходимо иметь 3500 гектаров угодий, в том числе пашни — 1770 гектаров. Хозяйство обеспечено необходимой сельхозтехникой. Строительство фермы ведется с мая 1981 года, ее сметная стоимость около трех миллионов рублей, оно обеспечено финансированием по госкапвложениям и является пусковым объектом 1983 года. Освоено на нем 306 тысяч рублей.

Сейчас от Московского тракта до Перескачки строится дорога. Из 8,5 километра отсыпано более шести километров. К сентябрю она будет сдана в эксплуата-

цию. Построены зерносклад площадью 500 квадратных метров и летний лагерь для содержания двухсот голов крупного рогатого скота. В прошлом году выполнена первая очередь водоснабжения, проведен монтаж новой водонапорной башни, уложено 1,5 километра водопроводной сети.

Хозяйство обеспечено кадрами механизаторов, животноводов, работников растениеводства и рабочими других профессий. Предусматривается строительство поселка с необходимым социально-бытовым обслуживанием сметной стоимостью 4257 тысяч рублей.

Секретарь парткома Коуровского леспромпхоза Н. В. Крашенинников рассказал о том, как создавалось и какую конкретную отдачу несет подсобное хозяйство предприятия.

— На заседании партийного комитета были поставлены конкретные задачи по созданию подсобного хозяйства. У нас не было опыта, а потому встретились с трудностями, — сказал Н. В. Крашенинников. — Это и выделение средств для строительства, обеспечение кормовой базы. Но мы не стали ждать, когда будет полностью введена в эксплуатацию земля, а взялись за подбор кадров, выбор места под хозяйство и т. д. На окраине Кузино пробурили скважины, приспособили старые бараки под откормочный свинарник на сто голов. Для работ привлекли пенсионеров. Закупили свиноматок. И в первый же год рабочим и служащим продали 400 поросят и пять тонн мяса. Организуя продажу поросят, преследовали цель: побудить рабочих заниматься личным хозяйством, принять на себя часть забот и затрат по выращиванию свиней. Руководители леспромпхоза и его подразделений обязаны были первыми приобрести поросят. А потом, когда поняли выгоду откорма свиней в собственном хозяйстве, отбоя от желающих приобрести их не было.

В прошлом году построили еще свинарник на 100 голов, что позволило увеличить поголовье свиноматок в нынешнем году до шестидесяти и продать населению в первом полугодии триста поросят. В 1983 году введем в строй еще свинарник на 100 голов. На каждого рабочего будет дополнительно реализовано по 30—35 килограммов мяса в год, а с учетом откорма свиней у населения эти фонды составят 80—90 килограммов.

Развивается кормовая база хозяйства. Ныне посадили десять гектаров картофеля, посеяли 35 гектаров овса, вики. А к 1985 году планируется довести посадку картофеля до тридцати гектаров, посева — до ста. Земли используются в лесфонде, разрабатываются старые брошенные земли, выдела в лесных кварталах. Так конкретно партийная организация, коллектив Коуровского леспромпхоза включились в выполнение Продовольственной программы.

Слово взял председатель комитета профсоюза хромпикового завода Ю. И. Вяткин.

— Только за последние четыре года на заводе создано четыре коллективных сада, в которые принято 400 семей. Всего же хромпиковцы трудятся в семи коллективных садах, общей площадью 29,6 гектара, имеют 15 гектаров огородов. То есть каждый четвертый труженник предприятия или садовод, или огородник. На организацию садов из фонда соцкультбыта было израсходовано более 70 тысяч рублей. Членам коллективных садов выплачена ссуда в размере более 40 тысяч рублей, оказана помощь в приобретении строительных материалов. До конца пятилетки планируем организовать еще один коллективный сад, а посевную площадь под картофель довести до 25 гектаров.

Большое внимание дирекция, общественные организации уделяют укреплению и расширению шефской помощи совхозам города и Ачитского района. В соответствии с договором в совхозе «Каргинский» только в этой пятилетке будет освоено более 400 тысяч рублей на строительстве объектов производственного и культурно-бытового назначения. Будут построены 10 тысяч квадратных метров площадок и дорог с твердым покрытием, автозаправочная станция, баня, четыре жилых двухквартирных дома, бытовые помещения для сушильно-сортировального комплекса. В совхозе «Первоуральский» запланировано построить 6 тысяч квадратных метров теплиц.

Занимаемся и созданием заводского подсобного хозяйства. Для строительства свинофермы на тысячу голов и посевных площадей под кормовую базу нам отведен земельный участок площадью около 1200 гектаров в Осиногорском лесничестве Билимбаевского лесхоза. Проектный институт «Уралгипрозем» обследует земли, разрабатывает необходимые материалы по организации и освоению угодий. А завод приступил к окультивированию их. Сметная стоимость свинофермы около трех миллионов рублей, а на освоение земель нам потребуются значительно больше средств, которые заводу не выделены. Не имеем так же проектной документации, не выделены лимиты на проектирование. Выступление машиниста экскаватора рудоуправления В. Н. Смирнягина было более оптимистичным.

— Строительство подсобного хозяйства на нашем предприятии идет согласно установленным срокам, — сказал он. — Закончена строительная часть, монтируются клетки, ведется подготовка к монтажу оборудования. В первом полугодии 1983 года все работы будут завершены. Совместно с трестом столовых будем выращивать пятьсот свиной в год. Город будет получать ежегодно 100—120 тонн мяса, в том числе горняки Магнитки — 35—40 тонн.

Кроме того, в рудоуправлении организовано два коллективных сада, работает два животноводческих товарищества. Все желающие имеют огороды. Предприятие помогает вспахивать землю, возить сено членам животноводческого товарищества. И они не остаются в долгу. Так, в прошлом году на Магнитке от каждой коровы сдано государству по 400 литров молока. С целью более широкого производства свинины в личных хозяйствах нынче заключен договор с совхозом «Верхтинский» о продаже нашим трудящимся 150 поросят.

Коллектив рудоуправления оказывает шефскую помощь совхозам «Верхтинскому» Ачитского района, «Первоуральскому» и «Битимскому». Нынче на их поля

мы вывезли 1000 тонн органических удобрений, переработали 800 тонн картофеля, выполнили строительномонтажные работы на 30 тысяч рублей. Совхозам помогаем техникой во время весенне-полевых работ, выделяем ежегодно по 160 человек для успешного проведения сева. В совхозе «Верхтинский» с помощью наших механизаторов досрочно завершены весенне-полевые работы, 18 представителей завода отмечены почетными грамотами. В адрес администрации рудоуправления пришло благодарственное письмо. Сегодня идет подготовка к заготовке кормов в подшефных совхозах.

Однако есть у нас и трудности. Предприятию не предусмотрено выделение материалов и оборудования для развития подсобного хозяйства, для оказания помощи подшефным совхозам. А это мешает в работе.

Важные проблемы подняла в своем выступлении секретарь парторганизации гормолзавода Т. В. Балашова. Она сказала:

— Молокозавод — перерабатывающее предприятие. Молоко поступает из совхозов «Первоуральский» и «Битимский». Их доля десять процентов. Остальное молоко завозится из Ачитского и Нижнесергинского районов. У нас созданы все условия для его приемки и переработки. Однако из года в год совхозы не выполняют планы поставок. По триста с лишним тонн недодали его совхозы «Накаръяковский», «Афанасьевский», «Бакряжский» и «Русскопотамский». Завод за пять месяцев нынешнего года недополучил 2320 тонн.

Хуже того, грузовое автотранспортное предприятие в сезон «большого молока» не справляется с вывозом его с низовых заводов. За 24 дня июня недовезено 353 тонны. Водителей можно понять: машины старые, дороги от Ачиты и Михайловска плохие. Молоко из Ачиты бьезает в пути 10—11 часов. Надо решать вопросы с транспортировкой ценного сельскохозяйственного продукта!

Нельзя не сказать о качестве молока. Даже совхоз «Первоуральский» и тот отправляет нам продукцию не охлажденной. А что говорить об ачитцах! Отсюда и переработка затрудняется.

Уходит в отходы ценный продукт — сыворотка. А ведь ее можно было бы пустить на корм скоту. Однако совхозы дали письменное заверение, что им сыворотка не нужна. Так ли это? Может быть, стоит пересмотреть свою позицию? Ведь решение Продовольственной программы предусматривает рачительное использование каждого грамма сельскохозяйственных продуктов.

С глубоким вниманием было выслушано выступление первого секретаря обкома КПСС Б. Н. Ельцина.

— Важнейшая особенность Продовольственной программы в том, чтобы работу сельского хозяйства, промышленности, транспорта, торговли подчинить конечной цели — увеличению производства продуктов питания. Главная задача, стоящая перед областной партийной организацией, — поднять производство продуктов животноводства, прежде всего — молока. В связи с этим надо особенно критично оценить свою работу. Взять совхозы вашего города. За последние три года валовое производство молока сократилось на 400 тонн. Гривчем результаты одного совхоза крайне отличаются от другого. В «Первоуральском» средний надой 4113 килограммов молока в год от коровы, а в «Битимском» — 2347. Требуется внести серьезные изменения и в кормопроизводство. Не выполняются планы по заготовке силоса, сенажа. Низка культура земледелия, нарушаются агротехнические правила, а в результате урожайность не соответствует возможной. С каждого гектара необходимо получать по 21—22 центнера сена, в ваших совхозах его получают по 4,5 центнера.

Улучшилось снабжение горожан овощами. Их стали производить в два раза больше, однако уровень потребления пока низок. Лишь с июня по сентябрь можно свободно приобрести овощи, да и то лишь огурцы. Мало выращивается помидоров. Нужно повысить и урожайность картофеля.

Особо надо поработать над организацией хранения овощей и картофеля. Хранилища старые, не обеспечивающие необходимых условий. И вот результаты: производится достаточно моркови, свеклы, а на прилавках магазинов их нет. Надо особое внимание уделить реконструкции и техническому перевооружению хранилищ.

В Продовольственной программе предусмотрены важные меры по возведению подсобных хозяйств. Бюро обкома КПСС в 1979 году приняло соответствующее постановление. Многие предприятия области уже получают реальную отдачу от подсобных хозяйств, трудящиеся ряда нижнетагильских, асбестовских предприятий имеют к своему столу по 20—30 килограммов мяса в год. По сравнению с ними, первоуральцы в худшем положении. Прошло три года, а хромпиковцы просят лимиты на... проектирование хозяйства. Но вотрубники за три года освоили лишь десять процентов средств. Ни одного гвоздя не вбили в свое хозяйство динасовцы! А рядом — в Коуровском леспромпхозе и рудоуправлении — благодаря целенаправленной работе по созданию подсобных хозяйств трудящиеся обеспечивают мясом.

Большая работа предстоит в совхозах. Их три. А результаты деятельности порой диаметрально противоположны. В совхозе «Первоуральский», например, в 1981 году получено 789 тысяч рублей прибыли, а «Уткинский» принес 864 тысячи рублей убытков. Все участки сельской работы следует укрепить коммунистами, на более высокий уровень поднять идеологическую и политико-воспитательную работу. Надо заботиться о росте партийных рядов, создавать и укреплять партийные группы. Партийные организации совхозов должны улучшать индивидуальную работу среди трудящихся.

Пленум горкома КПСС утвердил Основные направления Продовольственной программы Первоуральска на период до 1990 года.

Участники пленума приняли соответствующее постановление.





Проспект Ильича.

Фото А. Зиятдинова.

НОВОСТИ СПОРТА

**ПРОЯВИЛИ ХАРАКТЕР**

Команда велосипедистов ДЮСШ горсовета ДСО «Спартак» участвовала в первом туре первенства Свердловска среди юношей. В начале соревнований была проведена гонка с раздельного старта на 20 км. Наши ребята одержали победу в командном зачете, а в личном Ринат Закиров занял второе место, Олег Логинов — третье. Во второй день успех также сопутствовал первоуральцам. В парной гонке на 25 км. Ринат Закиров и Андрей Илюшкин, Александр Вахненко и Алексей Илюшкин заняли первое и второе места. Пара — Дима Баранов и Андрей Федюнин — была четвертой, проиграв третьим призерам всего 2 секунды.

В заключительный день соревнований прошла групповая гонка на 40 км. Она состояла из двух кругов с тяжелыми затяжными подъемами. На первом круге все стало на свои места. Ринат Закиров оторвался от основной группы. Четверо гонщиков бросились вдогонку, но не выдержали темпа Закирова, а Ринат финишировал первым, опередив преследователей на 45 секунд. За ним финишировали Андрей Илюшкин и Дима Баранов. В общекомандном зачете наши ребята заняли первое место. Готовил их Анатолий Борисович Колмагоров, мастер спорта.

А. АНТРОПОВ,  
председатель горсовета ДСО «Спартак».

ОБ ЭТОМ НУЖНО ЗНАТЬ

**ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ КОРОВА**

Многие первоуральцы приобретают сейчас для индивидуального хозяйства крупный рогатый скот. Часто покупают его в других районах и областях, причем, большинство привозят животных без ветеринарного свидетельства формы № 1, выданного ветработником, обслуживающим животных той местности, откуда они вывезены. В документе указывается, когда обследовалось животное, какие сделаны прививки, нет ли заразных заболеваний в данном районе. Игнорирование основного положения ветеринарного устава о перевозках животных приводит обычно к плачевным результатам. Так, тов. Цедилкин, проживающий по ул. 1-я Красноармейская, купил корову в Тюменской области, заплатил за нее 1100 рублей и не взял ветсвидетельство. Дома, при обследовании, выяснилось, что животное больно. По существующим правилам такие животные сдаются как условно годные на Свердловский мясокомбинат. На санитарной бойне владельцу выплачивают 400—500 рублей. Хозяевам это не выгодно, и они стараются всеми правдами и неправдами сбить с рук буренку. При этом не говорят о документах.

Без ветсвидетельства купили животных гг. Залесов (ул. Ленина, 67), Хисматулин (ул. Панфилова, 7), Михайлов (ул. Серпова, 18) и другие. За нарушение правил перевозки животных они оштрафованы, а всего наказано 28 владельцев крупного рогатого скота.

Те, кто содержит коров, обязаны приводить их на весеннее обследование. Однако не все это делают. Например, не обследовались животные на бруцеллез и туберкулез у таких владельцев, как Г. Латыпов (ул. Горная, 33), В. Шамиев (ул. Горная, 37) и другие. Они тоже оштрафованы.

Ежегодное обследование скота предупреждает распространение заразных болезней среди животных, а также помогает своевременному ограждению от них и людей. Поэтому всем, кто имеет коров старше года, необходимо привести их на обследование в сроки, назначенные ветеринарными работниками.

Председателям животноводческих товариществ следует строго относиться к владельцам скота. Не допускать в табуны животных, если у хозяев нет ветеринарно-санитарной карточки с отметкой об их обследовании за текущий год. А если такие выявятся при проверке, то и председатели животноводческих товариществ будут оштрафованы.

Г. КОРОВИН,  
главный ветеринарный врач.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Кинотеатр «Космос». «СМОТРИНЫ». Сеансы: 12-30, 14, 16 час. «ВЕЧНАЯ СКАЗКА ЛЮБВИ» (2 серии). Сеансы: 9, 18, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «СТО ГРАММ «ДЛЯ ХРАБРОСТИ». Сеансы: 18, 20 час.

**ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!**

Свердловский медицинский институт организует в Первоуральске подготовительные курсы для поступления в институт. Принимаются граждане, имеющие среднее образование (уволенные в запас войны, работающая молодежь и окончившие школу в 1982 году).

Курсы бесплатные. Начало с 1 июля. Для зачисления требуются: заявление, аттестат или диплом (в подлиннике), характеристика, выписка из трудовой книжки, медицинская справка формы 286, 6 фотографий размером 3х4 см.

Обращаться по адресу: ул. Чкалова, средняя школа № 2, в среду—пятницу, с 15 до 17 часов, телефон 7-59-29.

Книжный магазин Билимбая предлагает: А. С. Архангельский. **ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ СТАНЦИИ СССР**. В справочнике приведены перечень станций железных дорог МПС СССР с указанием наименования дороги, республики, края, области и участка железнодорожной линии, в границах которой находится станция, коды станции — данные о проводимых на станциях коммерческих операциях по приему и выдаче грузов, контейнерных отправлениях, приеме и выдаче багажа и продаже билетов, наличии на станциях грузоподъемных механизмов.

**АТЛАС СХЕМ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ**. Атлас содержит основные направления и станции в соответствии с указателем железнодорожных пассажирских сообщений МПС СССР. Атлас имеет три раздела. В первом даны все направления от Москвы, во втором — от Ленинграда, в третьем — от столиц союзных республик и крупных городов.

**АТЛАС АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ СССР**. Предназначается для автомобилистов как путешественников по дорогам Советского Союза.

**СПРАВОЧНИК ПО ТЕОРЕТИЧЕСКИМ ОСНОВАМ РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ В 2-х томах**. В справочнике приведены сведения по основам радиоэлектроники. Излагаются материалы по теории электромагнитного поля, распространению радиоволн. Рассматриваются вопросы надежности радиоэлектронной аппаратуры, физические основы электроники, приведены необходимые сведения по математическому аппарату, используемому в радиоэлектронике.

Первоуральский ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции, ордена Трудового Красного Знамени Новотрубный завод и среднее городское профтехучилище № 6 объявляют прием учащихся на 1982—1983 учебный год.

Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов. Срок обучения 3 года с получением общего среднего образования по следующим специальностям: токари-операторы станков с программным управлением (юноши и девушки), слесари (юноши), электромонтеры (юноши), кузнецы на молотах и прессах (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки), волочильщики для работы на трубоволоочильных станах (юноши), контролеры ОТК (девушки).

Юношей и девушек, окончивших среднюю школу. Срок обучения 10 месяцев по следующим специальностям: вальцовщики станов горячего проката труб (юноши), вальцовщики станов холодного проката труб (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки), контролеры ОТК (девушки), электромонтеры (юноши), операторы автоматических и полуавтоматических линий станков и установок (юноши и девушки), резчики холодных труб, баллонов (девушки).

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, медицинскую карту из школы формы 26 и 25-ю, 12 фотографий размером 3х4 см.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Учащиеся первого и второго курсов находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обучение и питание). Учащиеся третьего курса и поступившие на базе 10 классов получают стипендию 80—100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступить в техникумы или вузы.

В училище работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Выпускники работают на Новотрубном заводе.

Адрес училища: 623107 Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти, 17, телефоны 7-51-24, 2-36-26, 907-5-87.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ** на постоянную работу требуются ученики-наборщики, не моложе 18 лет. Срок обучения 6 месяцев, оплата труда сдельная. Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ** объявляет прием учащихся на отделения:

Младшие продавцы продовольственных товаров широкого профиля (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год.

Продавцы продовольственных товаров с умением работать кассирами-контролерами (с образованием 10 классов). Срок обучения 2 года.

Кассиры-контролеры продовольственных товаров (с образованием 8 классов). Срок обучения 2 года.

Продавцы (выпускники школ, проходившие обучение в учебно-курсовых комбинатах по профилю младших продавцов продовольственных товаров). Срок обучения 6 месяцев.

Кассиры-контролеры промышленных товаров (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год.

Кондитеры (с образованием 10 классов). Срок обучения 2 года.

Повара (с образованием 8 классов). Срок обучения 2 года.

Повара (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год.

Официанты (с образованием 10 классов). Срок обучения 6 месяцев.

За время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Восемиклассники продолжают учиться в вечерней школе. Выпускники училища, получившие диплом с отличием и поступающие в высшие учебные заведения для обучения без отрыва от производства по родственным специальностям, зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.

Выпускники профессионально-технических училищ, имеющие отличные и хорошие оценки по всем предметам и успешно выдержавшие квалификационные экзамены, имеют право поступать в дневные учебные заведения по соответствующей специальности (до 10 процентов выпуска) по решению педагогического совета непосредственно после окончания училища.

Для поступления необходимы следующие документы: заявления (несовершеннолетних и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 6 фотографий размером 3х4 см. Направление на медосмотр выдается училищем.

В училище принимается молодежь в возрасте до 30 лет.

Наш адрес: 623111, ул. Ватутина, 67, торгово-кулинарное училище, телефоны 2-44-56, 2-79-61.

**СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

Машиниста козловых кранов, слесарей по ремонту технологического оборудования, электросварщиков ручной сварки, слесарей-инструментальщиков, выбивщиков литья. Инженеров-конструкторов, имеющих опыт работы по конструированию горного и металлургического оборудования, инженеров-технологов по специальностям оборудование и технология сварочного производства и газорезательные работы; технологию машиностроения, металлорежущие станки и инструменты.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

Продается участок в коллективном саду № 17. Обращаться: ул. Ленина, 90, кв. 13, после 17 часов 30 минут.

Требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться по тел. 2-45-46 в любое время.

Меняется трехкомнатная квартира 40 кв. м на Самстрое на трехкомнатную в Соцгороде. Обращаться: Самстрой, ул. Дружбы, 50, кв. 2, после 18 часов.

Меняется однокомнатная квартира (второй этаж, 20 кв. м) в Ревде на равноценную или большую в Первоуральске. Обращаться: г. Ревда, ул. Российская, 48—4.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира [28,8 кв. м, второй этаж] в Ревде на двухкомнатную малогабаритную в Первоуральске. Обращаться: г. Ревда, ул. М. Горького, 39-б—98.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира на третьем этаже с лоджией, комнаты изолированные, площадью 27,3 кв. м в поселке городского типа Полярные Зори Мурманской области на равноценную или большей площади в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 7—48, тел. 7-50-68, после 18 часов.

**ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ**

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.